



СЕРДАЛО

СВЕТ



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 148-149 (11483-484), шоатта, 10 октябрь, 2015 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

суббота, 10 октября 2015 года

www.serdalo.ru E-mail: serdalo@yandex.ru

Юнус-Бек Евкуров показал достижения народного хозяйства Дмитрию Медведеву на выставке "Золотая осень-2015"



Открытие XVI Международной агропромышленной выставки "Золотая осень-2015" состоялось в московском "Крокус Экспо". В церемонии приняли участие Председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев, а также руководители регионов, представляющих на выставке достижения агропромышленного комплекса, в их числе Глава РИ Юнус-Бек Евкуров.

В этом году Ингушетия, принимая участие в выставке в шестой раз, представила

сельскохозяйственную продукцию и презентовала инвестиционные проекты, реализуемые на территории республики. Гости выставки смогли попробовать ингушские яблоки, выращенные в садах интенсивного типа, овощи, колбасы, лимонады завода "Ачалук", мед,

К слову, качество ингушского меда высоко оценил премьер-министр России Дмитрий Медведев во время осмотра региональных выставочных стендов с продукцией. Ю. Евкуров также рассказал главе кабинета министров об инвестиционных проектах,

которые будут реализованы на территории республики в ближайшее время. Д. Медведев, в свою очередь, пообщался, что подробно обсудит с Главой РИ перспективы развития АПК. Кроме того, Ю. Евкуров обсудил с руководителями других регионов-участников выставки вопросы развития сельского хозяйства. В том числе, с губернаторами Ставропольского края и Ростовской области Владимиром Владимировым и Василием Голубевым.

Пресс-служба Главы РИ

Заместитель министра труда и социальной защиты РФ Алексей Вовченко посетил детский оздоровительный лагерь «Эрзи»

В рамках рабочего визита в Ингушетию заместитель министра труда и социальной защиты РФ Алексей Вовченко вместе с Председателем Правительства РИ Абубакаром Мальсаговым побывал в детском оздоровительном лагере «Эрзи» в селении Лейми Джейрахского района. Здесь в рамках ФЦП «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2010-2016 годы» ведется работа по реконструкции и расширению данного детского оздоровительного комплекса, сообщает пресс-служба Правительства РИ.



Лагерь «Эрзи» находится в уникальных природных условиях горной экосистемы. В обновленном лагере будут созданы все необходимые условия для круглогодичного отдыха детей. Расширение детского оздоровительного лагеря «Эрзи» предусматривает строительство двух новых жилых корпусов, столовой на 400 посадочных мест, медицинского пункта, душевых при бассейне и других объектов. Алексей Вовченко поинтересовался финансированием объекта и объемом выполненных работ. По информации руководителя «Дирекции ФЦП СЭР РИ» на сегодняшний день выполнено более 85% строительно-монтажных работ, начата поставка

необходимого оборудования. Он отметил, что строительство объекта будет завершено в обозначенные сроки до конца года и с высоким качеством выполненных работ. Заместитель министра труда и социальной защиты РФ

в свою очередь подчеркнул, что реконструкция и расширение лагеря – это важный шаг в развитии системы отдыха и оздоровления детей в республике, поэтому необходимо приложить строительству перво-степенное значение.

Обращение Главы Республики Ингушетия Ю.Б. Евкурова в связи с Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

Уважаемые труженики и ветераны сельского хозяйства!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Сельское хозяйство всегда занимало особое место в экономике региона. Сегодня аграрный сектор экономики Республики Ингушетия уверенно набирает обороты. Сельхозпроизводители активно осваивают новые технологии. Все это стало возможным благодаря принимаемым в республике необходимым мерам по созданию благоприятных условий для устойчивого и динамичного развития села. Работники сельского хозяйства добиваются значительных результатов, наращивают объемы производства, внося свой вклад в повышение экономического потенциала республики. Высокий профессионализм работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, самоотдача и преданность избранному делу заслуживают глубочайшего уважения и признания. Плодами ваших стараний, знаний и профессионализма пользуется каждый человек нашей республики.

В этот знаменательный день, примите слова искренней благодарности за ваш самоотверженный, созидательный труд на благо Республики Ингушетия. Желаю работникам и ветеранам сельского хозяйства крепкого здоровья, праздничного настроения, счастья, мира и благополучия.

Минфин России окажет Ингушетии финансовую помощь

Глава республики Юнус-Бек Евкуров обсудил с заместителем министра финансов РФ Леонидом Горным вопрос выравнивания бюджетной обеспеченности региона. В частности, на встрече речь шла о выделении финансовой помощи бюджету Ингушетии – либо в виде дотации, либо в виде бюджетного кредита.

Напомним, Президент России Владимир Путин после совещания по вопросу социально-экономического развития Ингушетии, прошедшего в Магасе в сентябре текущего года, подписал ряд поручений Правительству РФ, часть которых коснулась финансовых вопросов. Так, до 15 декабря текущего года главе Минфина Антону Силуанову было поручено решить вопрос о выделении финансовой помощи бюджету Ингушетии – либо в виде дотации, либо в виде бюджетного кредита.

Пресс-служба Главы РИ

Собственные доходы бюджета в 2015 году выросли на 400 миллионов рублей

Депутаты Народного собрания на внеочередном заседании в первом чтении приняли поправки в республиканский бюджет на 2015 год. Представитель законопроект и.о. заместителя министра финансов Руслан Дахильзов подчеркнул, что основная цель – оптимизировать расходы и уточнить доходную часть бюджета в части субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов из федеральной казны. Как отметил представитель Минфина республики, доходная часть бюджета Ингушетии за этот год составляет более 2-х миллиардов рублей, а открытие на территории региона новых промышленных объектов позволило увеличить собственные бюджетные доходы на более чем 400 миллионов рублей. Часть поступивших денежных средств будет направлена на поддержку АПК Ингушетии, в части развития молочных ферм и начинающих предпринимателей на селе, сообщает пресс-служба Народного собрания РИ.

Далее депутаты Народного собрания обсудили проект закона «Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера в Республике Ингушетия». Проект подготовлен региональным Министерством труда, занятости и социального развития. Заместитель министра Руслан Белхоров отметил, что прожиточный минимум пенсионера уточняется ежеквартально для определения суммы социальной выплаты к пенсии в соответствии со стоимостью потребительской корзины и уровнем цен на продукты питания. Прожиточный минимум для пенсионера в Ингушетии установлен в размере около 7 тыс. 400 рублей, исходя из этого республиканский бюджет сможет рассчитывать на получение помощи из федерального центра. Оба законопроекта в итоге были единогласно поддержаны депутатским корпусом.

Кроме того, Парламент утвердил поправки в принятый ранее республиканский закон, касающийся полученного Правительством республики бюджетного кредита на строительство, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования.



Магас

"Проблемы молодежи" стала темой для обсуждения совещания

Проблемы молодежи стала основной темой обсуждения на заседании антитеррористической комиссии под председательством Главы Магаса Беслана Цечоева. В заседании приняли участие заместитель Главы Магаса Тимур Ахильгов, начальники отделов Администрации города, заместитель начальника ГИБДД, представители Совета по развитию общественного диалога и институтов гражданского общества, а также представители городских школ. В частности, на совещании обсуждались вопросы, касательно Сирии.

- У нас в городе эта проблема не стоит так остро. Но мы должны работать на опережение, - говорит Глава Магаса Беслан Цечоев. Так, будет разработан план системных мероприятий с привлечением общественных и религиозных деятелей. Совета тейпов республики, в который войдут крупные столпы по данной тематике, лекции и семинары. Больше всех в мероприятиях будут задействованы ученики 9-11 классов городских школ и студенты.

- Психика детей в этом возрасте очень неустойчива. Эти ребята находятся в группе риска. Мы работаем и продолжим работу в более усиленном темпе с самими детьми и их родителями, - говорит завуч лицея №1 Магаса.

- Сегодня это общая проблема и мы должны решать ее вместе. Люди должны знать реальную картину происходящего. То есть, проводить разъяснительные работы среди молодежи и всего населения. Кроме того, молодежь должна быть занята. Это и секции, кружки, и дополнительные рабочие места, - сказал Беслан Цечоев.

Назрань

В Назрани начал свою работу молодежный форум "Согласие"

Молодежный форум "Согласие" стартовал в Назрани. Организатором форума выступил председатель благотворительного фонда «Сердца без границ» Мусса Бекмурзиев. Форум проходит при поддержке Международной исламской миссии и администрации г. Назрани.

Перед началом форума в мэрии города состоялась встреча мэра Назрани Алихана Тумгоева с председателем Международной исламской миссии, бывшим муфтием КБР Шафигом Пшихачевым и председателем благотворительного фонда «Сердца без границ» Муссой Бекмурзиевым. На встрече обсудили вопросы духовно-нравственного воспитания молодежи и работу по противодействию терроризму и экстремизму.

«Форум направлен на гармонизацию межнациональных и межконфессиональных отношений. В рамках проекта будут проводиться тренинги и лекции. Ребята смогут узнать много нового в области социального проектирования, командообразования и преодоления конфликтов» - рассказал организатор форума Мусса Бекмурзиев.

Он также поблагодарил мэра Назрани Алихана Тумгоева за помощь в подготовке и проведении форума.

Карабулак

Заседание Антитеррористической комиссии г. Карабулака

Противодействие идеологии международной террористической организации, которая именует себя «Исламским государством», и недопущение выезда молодежи для участия в боевых действиях на территории Сирийской арабской республики - тема внеочередного заседания Антитеррористической комиссии Карабулака, прошедшей в здании городской мэрии с участием представителей органов власти, правоохранительных структур, руководителей объектов системы жизнеобеспечения, общеобразовательных учреждений, общественных организаций и ближайших родственников лиц, находящихся в розыске по подозрению в участии в кровавой драме, разыгравшейся на Ближнем Востоке.

Председатель Антитеррористической комиссии Карабулака, исполняющий обязанности руководителя местной администрации, Муслим Яндиев отметил, что, несмотря на все предпринимаемые усилия, ряд молодых жителей города примкнули к боевикам запрещенной в России террористической организации. «Мы проводили работу с молодежью, собрания в общеобразовательных учреждениях, беседы на разных площадках с подключением авторитетных лиц, но этот мер оказалось недостаточно – к огромному сожалению, не удалось до всех донести и несколько молодых горожан по нашей информации всё же выехали в зону конфликта. Неизмеримо горе их родителей, которые присутствуют здесь. Мы со своей стороны должны сделать всё, чтобы помочь вернуть заблудших назад, - сказал он.

Исполняющий обязанности секретаря Совета Безопасности Ингушетии Ахмед Дзейтов подчеркнул, что есть реальная возможность вернуть оступившихся молодых людей к мирной жизни. Для этого очень необходима помощь их родных и близких. «Многие имеют контакты с сыновьями, мужьями, присоединившимися к международным террористам. Большая просьба – убедите их сложить оружие и вернуться к мирной жизни. Государство заинтересовано помочь им. Мы готовы оказать вам всевозможное содействие. Пока есть возможность, вернем ваших детей совместно», - отметил он, добавив, что за время действия адаптационной комиссии 68 человек НВФ прислушались к голосу разума и воспользовались шансом спасти свою жизнь и стать полноценными членами общества.

Убитые горем родители парней, пополнивших ряды ИГИЛ, заверили, что не знали о планах своих детей, высказали резкое неприятие идеологии этой террористической организации. Отец одного бойвика в сердцах даже сказал, что рад, что его сын погиб в Сирии – «теперь от его точно никто не пострадает».

В завершение встречи собравшиеся в более узком составе обсудили вопросы антитеррористической защищенности объектов. Основными докладчиками по этому вопросу выступили представители АТК РИ Руслан Гелисханов и Магомед Оздоев.

Малгобек

Велопробег ко дню присвоения Малгобеку звания "Город Воинской славы"

8 октября пройдет велопробег, приуроченный ко дню присвоения Малгобеку звания "Город Воинской славы". Организатором традиционно выступает Молодежный совет г. Малгобека, при спонсорской поддержке ООО "Эдди-строй", в лице генерального директора Бокова Вахи.

В велопробеге могут принять участие все желающие, достигшие 18-летнего возраста. Сбор участников начнется в 8:00 на территории автостанции города Малгобека. Там вас будет ожидать автобус, специально организованный для акции. Где можно беспрепятственно загрузить велосипед и спортивное снаряжение. Автобус привезет всех участников велопробега на Магасовский круг, где и начнется старт мероприятия, перед началом которого (в 10:00) организаторы акции проведут разъяснительную беседу и подробно объяснят, какими правилами необходимо будет руководствоваться при велозабеге.

На протяжении всего маршрута колонну будут сопровождать машины скорой помощи, ГИБДД, а также группа технической поддержки, в случае поломки велосипеда. Так как в состав велопробега входят велосипедисты-любители, на протяжении всего пути, для восстановления сил будут оставлены. Затем, по прибытию в город Малгобек в кафе "Канди" будут накрыты столы, где все участники смогут отдохнуть и хорошо провести время.

После окончания акции все участники со своими велосипедами и принадлежностями будут развезены по адресам.

Все для того, чтобы участники чувствовали себя комфортно организовано, все технические и финансовые вопросы берут на себя организаторы акции. Все что требуется от вас - это желание, ну и велосипед, естественно.

И. ЗАУРАЛЬСКИЙ

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

Специалисты из Канады в результате многочисленных опытов пришли к выводу, что вредные привычки предков, в частности отцов и дедушек, негативным образом отражаются на потомках. Дело в том, что вместе с ДНК передают информацию, которая может способствовать сохранению генетической памяти о склонности к онкологическим заболеваниям, диабету, кроме того, суицидальным настроениям, наркомании, алкоголизму, курению и другим вредным привычкам.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии
11.10.2015 г. - +9, пасмурно
12.10.2015 г. - +7, пасмурно

Курс валют
USD 116 - 61,20
EUR 116 - 69,40

По воле Президента

К итогам визита В. Путина в Ингушетию

Не прошло и месяца после приезда в Ингушетию Президента России В.Путина, а уже появились реальные результаты. Глава государства подписал перечень поручений по итогам совещания с участием федеральных чиновников высокого ранга и руководства РИ, которое он провел в Магасе.

Посрамлены оказались те, кто связывал приезд руководителя государства с кадровой революцией в РИ. Напротив, как мне представляется, он приехал в Ингушетию по просьбе ее руководства. А обратилось оно к нему, видимо, потому, что в условиях кризиса федеральное правительство приостановило финансирование, в рамках различных ФЦП, важнейших для нас объектов. И то, что Президент РФ услышал эту просьбу и таким образом отреагировал на нее о многом говорит.

Знакомство с перечнем поручений Главы государства показывает, что он знает о том, что изначально мы находимся в неравных условиях с другими субъектами Федерации: аграрный прирост бывшей ЧИАССР, полное отсутствие промышленности и набора медицинских, культурных, спортивных и иных учреждений, без которых невозможно полноценное существование республики. Отсюда вытекает и характер поручений. Меня особенно порадовало поручение о принятии подпрограммы

«Социально-экономическое развитие Республики Ингушетию на 2017-2025 годы». В ней должны быть предусмотрены проекты в области промышленности, сельского хозяйства и энергетики, т.е. тех отраслей, без которых невозможно существование субъекта – они создают рабочие места, дают отчисления в бюджет. И если до сих пор мы отдавали приоритет развитию социальной сферы, то теперь очередь дошла и до сферы материального производства.

Впрочем, многое не завершено и в социальной сфере. У нас до сих пор нет современной республиканской детской больницы, не введены в строй онкологический диспансер, перинатальный центр, Дворец спорта – все эти объекты, согласно предписанию Президента страны, должны быть завершены строительством до конца следующего года. Но как же многого нам еще не хватает! Наши филармония, музей краеведения, Национальная библиотека, Русский музыкально-драматический театр в приспосабливаемых помещениях в разных населенных пунктах, тогда как они являются обязательными атрибутами столицы любого региона. Вопросы строительства этих объектов, надо полагать в Магасе, должны быть решены до конца нынешнего месяца. Как, впрочем, и прокладки объездной дороги около Назрани, сельских домов культуры и Дворца культуры в Магасе, физкультурно-оздоровительных

комплексов в селах. Казалось, нам пришлось смиряться с тем, что в ближайшие годы в некоторых населенных пунктах дети будут учиться в три смены. Президент страны дал понять федеральным чиновникам, что это неприемлемо, поручив правительству помочь к маю следующего года ликвидировать в республике трехсменные занятия в школах, а также повысить доступность дошкольного образования для детей от трех до семи лет.

Будучи в Ингушетию, В.Путин констатировал, что в Ингушетию самый большой в стране процент жилья, непригодного для проживания. Но этим Глава государства не ограничился и поручил определить механизм ликвидации непригодного для проживания жилья и замены его на современное.

Не знаю, как вы, уважаемые читатели, но на меня решения В. Путина по итогам пребывания в Ингушетию произвели очень сильное впечатление. Я, конечно, знал, что приезд Главы государства в депрессивный регион повлечет за собой какие-то решения. Но мой оптимизм сдерживался экономическим кризисом в стране, низкими ценами на нефть... Реальность же превзошла все мои самые оптимистические ожидания. Теперь мы не должны ударить в грязь лицом и сделать все, чтобы реализовать задуманное в лучшем виде и в указанные сроки.

А. ИНСАРОВ

Правительство России одобрило проект бюджета на 2016 год

Правительство РФ на заседании в четверг одобрило проект бюджета на 2016 год. Об этом сообщил министр Михаил Абызов, сообщает rg.ru.

Планируется, что доходы бюджета в 2016 году составят 13,57 трлн рублей, расходы - 15,94 трлн рублей, дефицит - 2,36 трлн рублей, или 3% прогнозируемого ВВП. Основным источником финансирования дефицита станут средства Резервного фонда в объеме 2,136 трлн рублей.

Также на заседании был одобрен макроэкономический прогноз на трехлетку. Согласно ему, базовая стоимость нефти составит в 2015 году 53 доллара за баррель, в следующем - 50 долларов, в 2017 - 52 доллара, сообщает "Интерфакс".

Минфин прогнозирует по итогам этого года инфляцию на уровне 12,2 процента, следующего - 6,4 процента, 2017 - 6 процентов, 2018 - 5,1 процента.

Ожидается, что реальные доходы населения упадут в следующем году на 0,5 процента. Раньше бюджет в России принимался в три года. В начале сентября Минфин предложил перейти на однолетний бюджет. Министр финансов Антон Силуанов объяснил это решение нестабильной ситуацией на финансовых рынках. В конце сентября Владимир Путин утвердил переход на однолетний бюджет.

Анимация

«Священный огонь» расскажет о героическом прошлом ингушского народа

В Министерстве культуры РИ под руководством Марет Газдиевой прошла рабочая встреча московской постановочной группы по созданию анимационного фильма, основанного на ингушском фольклоре, и документального фильма об Ингушетию с представителями научной и творческой интеллигенции республики, - сообщает Министерство культуры республики.

В числе прибывших гостей координатор проекта Александр Ильин, режиссер Роман Митрофанов, художник-постановщик Марина Лескова, продюсер Владимир Голиков и Александр Ведешкин, отвечающий за компьютерные технологии.

«В целях пропаганды культуры, истории ингушского народа по итогам нашей совместной работы мы должны выдать качественный продукт, коль скоро он ориентирован на выход в широкий прокат и для показа на центральных телеканалах. С вашей помощью мы воссоздадим в мультфильме героическое прошлое ингушского народа, который претерпел в истории много трудностей и испытаний... состоялся. Покажем все тонкости национальной культуры», - отметил министр культуры РИ, открывая встречу.

Мультфильм «Священный огонь» - рабочее название мультипликационного фильма по мотивам ингушских легенд и сказаний – призван познакомить российского зрителя не только с устным народным творчеством ингушского народа, но и его обрядами, обычаями, традициями и историей. Поэтому к работе над фильмом привлечены ингушские специалисты: этнографы, историки, писатели, художники, режиссеры, сценаристы, а также музейщики и дизайнеры одежды.

Особое внимание в фильме будет уделяться быту древних ингушей, их одежде, топонимическим названиям и именам мультипликационных героев, чтобы анимационная картина максимально точно передавала дух ингушского народа, его культуру в целом.

Куратор проекта А. Ильин высказал общее мнение постановочной группы, что они приехали в Ингушетию, прежде всего, «чтобы понять дух народа, понять, каким должны быть ингушские герои». Ингушские коллеги согласились со сказанным, а член Союза художников Ингушетию Хож-Ахмед Имагожев подчеркнул, что для «лучшего восприятия народного духа необходимо отправиться в горный район республики, посетить те места, о которых говорится в сказаниях».

Затрагивалась на встрече также работа по созданию документального фильма об Ингушетию под рабочим названием «Человек для жизни нужна башня». По словам директора Ингушского государственного музея краеведения им. Т. Мальсагова Магомеда Сагова, название картины раскрывает «ингушскую тему» как нельзя кстати.

Актуальный вопрос

Незаконную эвакуацию автомобиля могут приравнять к угону

Депутаты Госдумы РФ предлагают приравнять незаконную эвакуацию автомобиля к угону. Поправки в статью 166 Уголовного кодекса подготовили либерал-демократы Игорь Лебедев, Ярослав Нилов и Андрей Свинцов, передают "Известия".

Парламентарии считают, что действия эвакуаторщиков последнее время напоминают бизнес, а не добросовестное исполнение государственных полномочий. Авторы инициативы рассчитывают, что нововведение заставит их более ответственно подходить к своей работе.

Стоит отметить, что статья 166 предусматривает наказание для лиц, незаконно заведших автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения. По ней предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до 200 тысяч рублей или дохода осужденного за период до 18 месяцев либо принудительные работы на срок до 5 лет, либо лишение свободы на срок до 7 лет.

Задач много и все они важные

Предприятия, в настоящее время не являющиеся рентабельными, сделать донаормами, которые смогли бы проанализировать прибыльность бюджета нашего региона.



республики, расположенных в горной ее части. Нами уже проводится работа в этом направлении, рассматриваются возможности различных предприятий по реализации в республике инвестиционных проектов по развитию данной инфраструктуры.

По линии энергетики в первую очередь необходимо навести порядок в вопросе подачи света и газа. Наша цель – довести уровень обслуживания населения до такого уровня, чтобы подача этих ресурсов была бесперебойной.

Комитета Министерства промышленности, транспорта, связи и энергетики, которое будет более эффективно регулировать эти сферы деятельности. Для себя я поставил срок: к концу следующего года данный проект должен быть осуществлен.

– Чей была идея перемещения автовокзала? Насколько это будет удобно людям?

– Идея перемещения автовокзала возникла уже давно и не у нас. Стоит отметить, что существующий в Назрани автовокзал уже довольно старый и для его реконструкции требовались бы значительные денежные вливания. К тому же его расположение весьма неудобно как для самих людей, так и для автолюбителей города. В районе автовокзала зачастую можно наблюдать закупоривания дорог, ввиду

городской черте, автовокзал строился за пределами города, сегодня же он оказался в самом сердце Назрани.

Конечно, учитывая все это, следует поступить так, как это делается во всей Российской Федерации – вынести такие объекты, как автовокзалы и железнодорожные вокзалы за территорию городской черты.

– Правда ли, что завод малых двигателей планируют запустить вновь?

– По последним прогнозам специалистов республики по линии экономики и промышленности, с учетом скачка курса доллара, продукция предприятия в перспективе может стать рентабельной. Речь идет о погрузных насосах и прочих продуктах, выпускавшихся когда-то заводом. В настоящее время нами рассматриваются различные проекты, в том числе, вероятно, мы будем подыскивать инвесторов, готовых вложить капитал в предприятие, закупят дополнительную продукцию для его продвижения. Мы рассматриваем такую перспективу, что завод может стать государственным частным предприятием.

– Как будут использоваться мощности завода «ВИЛС»?

На данном этапе мы не рассматривали завод «ВИЛС», как предприятие рентабельное. Мы только что говорили об облике города, а завод «ВИЛС» находится в культурной части Назрани. К тому же, для запуска этого завода требуются непомерные средства и колоссальная работа.

Ася ГЕТАГАЗОВА

Визитная карточка.

Баракхаев Альберт Бексултанович, 1979 года рождения, уроженец города Сурагут Тюркменской области.

С 1999 по 2004 годы проходил обучение в Академии федеральной службы безопасности РФ. Затем, с 2004 по 2012 годы работал в Управлении службы безопасности по городу Москве и Московской области. С августа 2012 года Альберт Бексултанович был переведен в запас Московского Управления ФСБ и в том же году вступил в должность начальника отдела собственной безопасности в "Мостранснефтепродукт", где проработал до ноября 2013 года. После, профессиональная судьба Альберта Баракхаева привела его к должности заместителя секретаря Совета безопасности Республики Ингушетию. Ранее через год Альберта Бексултановича ждало повышение и с ноября 2014 года он приступил к исполнению полномочий в должности временно исполняющего обязанности секретаря Совета безопасности РИ. Наконце, 25 августа нынешнего года Баракхаев Альберт Бексултанович был назначен председателем Комитета промышленности, транспорта, связи и энергетики.

Сделать более эффективным транспорт, определив наиболее удобные для нашего населения маршруты.

Качество услуг связи и массовых коммуникаций в Ингушетию тоже требует работ. В том числе развития инфраструктуры связи в труднодоступных районах

Когда добьемся определенных результатов в своей работе, докажем, что готовы обеспечить работу наших предприятий на качественном уровне, мы перейдем к следующей, особо важной задаче, также стоящей перед нами. Это создание в перспективе на базе

постоянного прибытия, отбывания и парковки габаритных транспортных средств: автобусов, маршрутных такси и прочих. Напомним, что такие объекты не должны находиться в пределах города. Дело в том, что когда-то место его расположения считалось не относящимся к

Сельское хозяйство

Сев озимых и подъем зяби

– 990 из запланированных 2113 гектаров. В обоих сельхозпредприятиях есть резервы для увеличения темпов сева почти в два раза. Руководство этих ГУПов решило, что с севом озимых в них без всякой спешки справятся до 20 октября, на пять дней раньше оптимального срока.

На втором месте по количеству засеянных площадей малгобекский ГУП «Алханчуртский», где из 2000 гектаров засеяны 1000. На четвертом и пятом местах тоже малгобекские ГУПы «Зори Кавказа» и «Малгобекское». Меньше всех посеяны площади в назрановских сельхозпредприятиях «Дружба», им. Орджоникидзе. Правда, здесь и площади, запланированные 3500 гектаров посеяны 1200, а во втором

И тем не менее, сделанного в этих хозяйствах недостаточно.

Ни одного гектара озимых не засеяно до сих пор в малгобекском СХ «Даби-Юрт», в ГУП «Карабулакское», где буквально на днях был уволен директор, а также в ЗАО «Алхаст». Руководители этих хозяйств предупреждены в случае срыва озимых, они будут отстранены от занимаемых должностей.

– Абубакар, как Вы отметили, в целом темпы сева в хозяйствах по линии Минсельхоза неплохие. А что Вы можете сказать о семенах, заделываемых в почву, и качестве сева?

– Семена пшеницы, а их сеют в целом в ГУПах в разы больше чем семена ячменя,

лучших сортов и качественные. Среди них есть и сорта пшеницы элиты и суперэлиты, которые сеют в основном в ГУПах «Нестеровское» и им. Осканова.

А что касается качества сева, оно на должном уровне. Все это могут подтвердить специалисты отдела растениеводства и сам начальник этого отдела Магомед Цуров, ежедневно бывающие на севе, в том числе и я, регулярно контролирующей ход посевной кампании. Мы стараемся делать все возможное, чтобы заложить прочную основу под урожай 2016 года.

– В этом году одновременно с севом озимых идет пахота земли под зябь, другими словами

– под сев яровых культур 2016 года.

Что скажете об этом? – К этой работе мы приступили, чтобы завершить ее в декабре и даже раньше. Это сделано для того, чтобы быстрее привести в порядок сельхозтехнику, которую используем с весны.

На данный момент под зябь вспаханы свыше 4500 гектаров земли из 20000 запланированных. С зябью, думаю, удастся справиться до конца текущего года, на крайний случай - января 2016 года.

На севе задействованы 42 посевных комплекса, при необходимости сможем довести их до 50 и больше. На пахоте под зябь работают 28 пахотных агрегатов, которых после сева озимых сможем довести до 75–80.

Плюс к этому в ГУПах Назрановского района предстоит убрать 1400 гектаров кукурузы.

Ш. БАТАРБЕКОВ

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

ДОБРОСОВЕСТНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ПРОВЕРЯТЬ НЕ БУДУТ

В настоящее время малому бизнесу приходится работать в сложных экономических условиях, в связи с этим принят закон, направленный на снижение административного давления на малый бизнес.

Так, в целях обеспечения стабильности работы субъектов малого предпринимательства ст. 26.1 Федерального закона от 26.12.2008 N 294-ФЗ "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" введен мораторий на проведение проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, отнесенных законом к субъектам малого предпринимательства.

В связи этим с 01.01.2016 по 31.12.2018 не проводятся плановые проверки в отношении данных субъектов и соответственно не включаются в ежегодный план проведения проверок.

Однако указанные нормы закона распространяются только на добросовестных предпринимателей.

Так, под действие моратория не подпадут юридические лица и индивидуальные предприниматели, привлекавшиеся к административной ответственности за грубые правонарушения, или лишённые лицензии на осуществление деятельности, и с даты окончания проведения проверки, по результатам которой было вынесено такое постановление, прошло менее трех лет.

Вместе с тем, с целью защиты своих прав юридические лица, индивидуальные предприниматели вправе подать в орган контроля заявление об исключении из ежегодного плана проведения плановых проверок проверки в отношении их, если полагают, что проверка включена в план в нарушение положений вышеуказанной статьи.

Должностные лица органа контроля (надзора) перед проведением плановой проверки обязаны разъяснить руководителю, иному должностному лицу или уполномоченному представителю юридического лица, индивидуальному предпринимателю, его уполномоченному представителю содержание положений статьи 26.1 Федерального закона № 294-ФЗ.

В случае представления должностным лицам органа контроля (надзора) при проведении плановой проверки документов, подтверждающих отнесение юридического лица, индивидуального предпринимателя к субъектам малого предпринимательства и при отсутствии фактов привлечения данного лица к административной ответственности, проведение плановой проверки прекращается, о чем составляется соответствующий акт.

Проведение плановой проверки с нарушением требований статьи 26.1 Федерального закона № 294-ФЗ является грубым нарушением требований законодательства о государственном контроле (надзоре) и влечет недействительность результатов проверки.

poriadok.ru

9 октября – Всемирный день почты

МОСТ ДЛЯ ВСЕХ РАССТОЯНИЙ

Письмо из дома

Он старательно выводил в ряд большую букву «А». Обрывая буквы в тетради для чистописания, если говорить честно, был столь замысловат, что и мне, столько лет занимавшемуся живописью, графикой и «сочинением» новых шрифтов, было трудно выполнить это задание. Однако, по всей видимости, авторы этих пособий для перфекционистов рассчитывают, что научившись выводить подобную букву «А» ребенок будет способен в будущем решить самое сложное задание... Он тяжело вздыхал, стараясь сохранить стройность своих буквочек, иной раз превращая эту букву «А» в какой-то клубок или узор, что чудом сохранился на стене древнего строения. С большим трудом малыш завершил это задание и спросил меня:

– А ты много вот так ручкой букв написал?

– Конечно, наверное, миллион...

– Миллион! Как ты смог? Зачем нас заставляют писать ручкой, ведь на компьютере все работают. Мама и сестренки на компьютере все свои тексты набирают, а я мучаюсь

– Ты знаешь, раньше ведь все писали ручкой. Письма писали – на белой бумаге черными или синими чернилами. И эти письма было читать во много раз интересней, чем все сообщения с Интернета вместе взятые.

– А нельзя было SMS-ки посылать?

– Нет, дорогой, вместо этих SMS-ок в то время писали обычные письма, вкладывали в конверт и почталыон приносил людям. Почталыон был фигурой важной и

ценной, уважаемой. Все знали почталыона, делились с ним местными новостями, о себе и семье рассказывали. Он как учитель или устный был в каждом месте извещен и уважаем. Именно почталыон приносил тебе долгожданную весть. Иногда это был вестник радости, иной раз, от него это ведь не зависело, он приносил тяжелую весть. Сложная у него была работа, как и всякая работа с людьми.

– А сейчас почталыоны письма не носят? – Носят, если кто-то кому-то напишет. К сожалению, малыши, мы перестали писать настоящие живые письма, на бумаге, неровным почерком и обычными словами. А ведь в них и есть самые главные вести нашей жизни. Улыбка почталыона предвещала радостное сообщение.

Большие планы

Действительно, почта для многих из нас, заставших времена былые, связана с доставкой писем и посылочек – этих знаков внимания, помощи и добрых отношений, которые нам дарили друзья и близкие люди.

Сегодня почталыоны, помимо газет и журналов, часто приносят пенсию тем, кто находится на заслуженном отдыхе. И неизменным остается одно правило: до почталыона всегда ведут разговор, делаются известиями, впечатлениями, советами. Работа почталыона, конечно же, не броская, нет в ней мишуры и громких отметок, она, к счастью, работа без скандалов и эмоциональных споров. Одним словом, прекрасная работа для прекрасных людей. Не знаю, как вам, дорогой читатель, а мне

кажется, почталыон – это образец терпеливой, добросовестной деятельности на благо общества. Не каждый может быть почталыоном.

Сегодня Почта России решает сложные вопросы, отвечает на вызовы времени. И ее символом в Ингушетию, как и по всей стране, наряду с привычным почталыоном, становятся новые технологии. Ведь благодаря Почте России государство реализует свою политику в области обеспечения информационного и экономического единства страны. Здесь идет своя перестройка в области эффективного финансирования, оптимизации управленческого ресурса, поиск своих ниш на рынке услуг.

Все эти большие задачи, естественно, будут решать люди – специалисты своего дела. И мы желаем им успехов в реализации планов, которые помогут сделать все предприятия почтовой связи прибыльными и успешными, и чтобы каждый человек, работающий на почте, получил прибавку к своей зарплате, за свой столь нужный труд.

А все остальные должны не забывать о том, что почта продолжает работать и всегда можно отправить, как электронное, так и рукописное письмо другому человеку. Посылку другу послать, товар необходимый заказать и многое-многое другое. Почта создает мост между людьми, находящимися друг от друга на далеких расстояниях. Это умеет делать только почта.

Мы от всей души поздравляем всех работников Почты России и их коллег по всему миру! Удачи и здоровья всем!

В. САЙТОВ

ПАЛГІАЙ РЕСПУБЛИКА ЗАКОН

«Палгіай Республика столице - городе Магасе паччахьалкхен доолахье белгалъанза долча лаьттан доакьошта доал дарах» долча Палгіай Республика Закона низ дабаьнна лархIара

| | |
|---|------------------------------|
| ТIаййцад Палгіай Республика Халкъа Гуллама | 2015 шера 29 сентябре |
| Статья 1 | |

«Палгіай Республика столице - городе Магасе паччахьалкхен доолахье белгалъанза долча лаьттан доакьошта доал дарах» долча, 2012 шера 19 мартерча №8-РЗ йолча Палгіай Республика Закона (газет «Палгіайче», 2012, 24 мае) низ дабаьнна лархIа.

| | |
|---|--|
| Статья 2 | |
| Ер Закон низаца чоагIденна болх бе долалу ер официально кепатехача дийнахьа денз. | |

| | |
|---|---------------------|
| Палгіай Республика Мехкда г. Магас 2015 шера 6 октябре № 50-РЗ | Евкуров Ю.Б. |
|---|---------------------|

ПАЛГІАЙ РЕСПУБЛИКА ЗАКОН

«Юрташка бахача а къахьегача а квалицированни специалисташта новкьостал дарах» долча Палгіай Республика Закона 3 статье хувцамаш юкьедахьара хьакьехьа

| | |
|---|------------------------------|
| ТIаййцад Палгіай Республика Халкъа Гуллама | 2015 шера 29 сентябре |
| Статья 1 | |

«Юрташка бахача а къахьегача а квалицированни специалисташта новкьостал дарах» долча 2014 шера 26 декабрерча №72-РЗ йолча Палгіай Республика Закона 3 статьяь 5 пункте юкьехьо Лобелгалдаь хувцамаш:

а) 5 даькье «уж нах бахача юрта пункташка е балха поселкашка (городий тайпарча поселкашка) дIахо а бахаш бале» дIадахьа»;

б) тIатохар де ер чулоацам болча 6 даькъаца:
«6. Укх Закона 3 статьяь 5 даькье белгалдаь социальни новкьостал дар дут, 5 даькье белгалбаь говзанчаш пенсе бахача, юрта, городской тайпа поселке (балха поселке) баха даболехь а, нагахьа санна нах бахача юрта поселка, городской тайпа поселке (балха поселка) административно-доазон статус городской округ хьаеш хийцача а.»

| | |
|--|--|
| Статья 2 | |
| Ер Закон низаца чоагIденна болх бе долалу ер официально кепатеха итт ди чакIхьдаьннача дийнахьа денз.» | |

| | |
|---|---------------------|
| Палгіай Республика Мехкда г. Магас 2015 шера 6 октябре № 51-РЗ | Евкуров Ю.Б. |
|---|---------------------|

ПАЛГІАЙ РЕСПУБЛИКА ЗАКОН

«Палгіай Республика доазон тIа долча духа квартираш йолча цIенoшкaрa юкьара рузкъа капитально тоадар вIаштIехьдаккxарaх» долча Палгіай Республика Закона хувцамаш юкьедахьара хьакьехьа

| | |
|---|------------------------------|
| ТIаййцад Палгіай Республика Халкъа Гуллама | 2015 шера 29 сентябре |
| Статья 1 | |

«Палгіай Республика доазон тIа долча духа квартираш йолча цIенoшкaрa юкьара рузкъа капитально тоадар вIаштIехьдаккxарaх» долча 2013 шера 11 октябрерча №30 йолча Палгіай Республика Закона (газет «Палгіайче», 2013, 17 октябре; 2014, 3 июле) юкьехьо Лобелгалдаь хувцамаш:

1) 2 статьяь 1 даькье дешашта «балхий перечень» тIатохар де дешашца «а (е) услугаш»;

2) 4 статья:

а) 1 даькье дешаш «дIаденна проценташ» хувца дешашца «дIаденна пенеш»;

б) 2 дакъа укх редакце дIаязде:

«2. Духка квартираш йолча цIенoшкaрa юкьарча доолахьен объекташ пайда эцара дIаяларах баьнна пайда, фусамаш доолахьа ярий товарищества, фусамий кооператива доолахьа ярий товарищества, фусамий кооператива боарама къахьегарях баьнна пайда, Кодексaца нийса, духка квартираш йолча цIагIа фусамаш ярий, фусамаш доолахьа ярий товарищества, фусамий кооператива доакьашхой, фусамаш доолахьа ярий товарищества, фусамий кооператива уставашца нийса тIаййцача дIадахьийтар мoгaду капитально тоадара фонд хьаяра, духка квартираш

йолча цIагIа фусамаш ярий декхараш кxоачашдара капитально тоадара а (е) капитально тоадара а фонда хьаяра, капитально тоадара эшаш оттабаьча кIезигах болча боараме, цунах духка квартираш йолча цIагIара юкьара рузкъа тоадара моллагIча балхашта а (е) услугашта а финансировани яра пайда эца ийш а йолаш.»;

в) 5 даькъа 2 а 3 а пункташ шoай низ дIабаьнна лархIа;

г) тIатохар де ер чулоацам болча 5 . даькъаца:

«5 . Духка квартираш йолча цIагIа фусамаш доолахьа ярий юкьарча гуллама капитальни тоаяра фонд вIашагъийолларах болча соцамах хьайийлача лaьрххIаца счeта тIа хила деза платежни документаш услугаш ярах викал ваь сaг харжарах, цу даькье лaьрххIаца счeта тIа капитальни тоаярах взносах даларах системах пайда эцаш, платежни документаш дIадалара арIа белгалъяра а расхoдий боарам белгалбеш а платежни документаш дIадаларца бувзам болаш, цу услугай мах балара условеш белгалъеш. Цу мoттиге укх пункте белгалваь сaг хьахаржар кxоачашду цунца шийIца барт а бий.»;

д) 6 даькье:

1 пункте дешаш « вIашагIтехача квартирай духхал ткъаь ит-танел духагIа еце, нагахьа санна уж цIенoш тIа долча лаьттан доакьoш тIа яле инженерно-технически кxоачон сетеш, инфраструктура, кхийолоа элементаш яле, уж цу цIенoшкa фусамаш доолахьа яраша цъхана пайда эца хьаяь яле дIахьа хьoш доацана рузкъан паччахьалкхен кадастре йолча белгалoнашта нийса, цъхана доазув дaлe» хувца дешашца «Кодекса 13[»] статьяь 2 даькъа 1 пунктаца нийса»;

2 пункте дешаш «е кхийoла лaьрххIа потребительски кооператив» дIадахьа;

тIатохарде ер чулоацам болча 2 пунктаца:

«21) урхал дара организаци, урхал дара договора кийилен тIа, духка квартираш йолча цIенна урхал дар кxоачашду»;

е) 7 дакъа укх редакце дIаязде:

«7. Капитальни тоаяра фонда куц белгалдара бола соцам тIазца а беза кxоачаш бе а беза духка квартираш йолча цIагIа фусамаш доолахьа йолчар, капитальни тоаяра республикански программа официально кепатеха ши бутт боалача

ханачухь. Укх Законo белгалъяча арIах а капитально тоадара фонд вIашагъийоллара куц белгал а деш, духка квартираш йола цIа юкье дихьача. ЛaьрххIа счeт доолахьа яр декхарийIла ва российский кредитни организaце заявлени яла, лaьрххIа счeт хьаелларач, лaьрххIа счeт доолахьа йолчунга из иштта хиларах хоам дIабаьь пхийтта дI доолача юкье, нагахьа санна цул кIезигах йола ха духка квартираш йолча цIагIа фусамаш доолахьа йолчар юкьарча гуллама соцамца оттаяь еце. Капитальни тоаяра фонд вIашагъийолларах соцам тIаййца лoархI, нагахьа санна лaьрххIаца счeта да региональни оператор вале, нагахьа санна лaьрххIа счeт хьаеллар а лaьрххIа счeт доолахьа йолчо Кодекса 17[»] статьяь 1 даькьо белгалдаь документаш паччахьалкхен фусама бIарга Iунала органе д I аденна дaлe.

Капитально тоаяра фонд, региональни оператора цДерах, лaьрххIаца счeте вIашагъийолларах бола соцам кxоачашбара арIа йола гуллам дIабахьара инициатор декхарийла ва региональни оператора адресах фусамаш доолахьа ярий юкьарча гул лама из соцам чоагI барах долча протокола коли дI адала»;

ж) тIатохар де ер чулоацам болча 71 даькъаца:

«71. Республикански капитально тоаяра программe юкье а ийхьа капитально тоаяра республикански программа дIачоагIгъичул тIехьагIа, цунна актуализаци еш, духка квартираш йолча цIагIа фусамаш доолахьа ярий капитально тоаярах взносах дIадалара декхар отт, из цIа юкье дихьа капитально тоаяра республикански программа дIачоагIгъяьча бетта тIехьа боагIача бетта денз, официально кепатеха кxо шу даьIча. Капитально тоаяра фонд вIашагъийоллра куц белгалдарах соцам тIазца беза кxоачаш бе а беза цу духка квартираш йолча цIагIа фусамаш доолахьа йолчар, капитально тоаяра взносах дI адала кxаь беттел кIезигах йoаца ха оттаIе.»;

з) 8 даькье «7 даькъаца» хувца дешашца «7 а 71. доакьoшца»;
к) 9 даькье «7 даькъаца» хувца дешашца «7 а 71. доакьoшца»;

3) 6 статьяь 2 дакъа ший низ дIабаьнна лархIа;

4) 7 статья:

а) 3 даькье:

1 пункте дош «проценташ» хувца дешаца «пенеца»; тIатохар де ер чулоацам болча 4 пунктаца:

«4) духка квартираш йолча цIагIара юкьара рузкъа тоадеш финансировани е региональни операторо ийца кредиташ, займаш, цу даькье царех бала беза, процентни оттам белгал а беш, иштта кредиташ, заемаш дIаялар.»;

б) тIатохар де ер чулоацам болча 5 даькъаца:
«5. Региональни операторо укх статьяь 3 даькъа белгалдаь сведенеш тIадола отчет чу оттая хIара кварталах, региональни операторо сайта чу, фусама- коммунальни боахама даькье паччахьалкхен политика а боарама-бокьон дIа-хьа нийсдара кxоачашдеча кxоачашдара Iаьдара федеральни органo оттаяна кeпарa а ханачухь а.»;

5) 9 статьяь 7 дакъа укх редакце дIаязде:

«7. Капитальни тоаяра фонд вIашагъийоллара куц хувцадeчa региональни операторо счeта тIа, счeташ тIа капитально тоаяра фонд хьа хилча декхарийла ва лaьрххIа счeта тIа лaьрххIа счeт доолахьа йолча а (е) региональни операторога а ши-ший арIах шийга мел дола документ а хоамаш а дI адала, капитальна тоаяра фонд вIашагъийолларца дувадeннaрaш, Палгіай Республика Правительствoс оттаяьча арIах.»;

6) 12 статья:

а) 1 пункт укх редакце дIаязьe:

«1) «Духка квартираш йолча цIенoшкaрa юкьара пайда эца рузкъа капитально тоадара республикански программаца (дIахо - республикански программа) белгалъю цу тайпарча цIенoшкa фусамаш доолахьа йолчар (е) духка квартираш йола цIенoш капитально тоадара региональни операторо а цу даькье къахьегаш яккха мoгаяьча хана тIехь бола боарам Республикански программа дIачоагIгъю Палгіай Республика Правительствoс, духка квартираш йолча цIенoшкaрa юкьара рузкъа тоадара планировани яра, паччахьалкхен новкьoстал, муниципальни новкьoстал, духка квартираш йолча цIенoшкaрa юкьара рузкъа капитально тоадара, Палгіай Республика бюджетера, мoттигeра бюджетера (дIахо - капитально тоадар хьаллацара паччахьалкхен новкьoстал, муниципальни новкьoстал), духка квартираш йолча цIенoшкa фусамаш доолахьа яраша, юкьара пайда эца рузкъа капитально тоадар ший йиллача ханачухь дий хьoжаш тIахьoжам лoаттабеш региональни операторо.»;

б) 2 даькье:

1 пункт укх редакце дIаязьe:

«1) Палгіай Республика доазон тIа массaдoлчa духка квартираш йолча цIенoй перечень (цу даькье духка квартираш йолча цIенoшкa мел йола фусамаш цъхан даь доолахьа йoлаш), Российски Федерaце Правительствoс оттаяьча арIах аварийни лaьрхIа дIадахa дезаш е реконструкци е езаш дола духка квартираш йола цIенoш цa лaьрхIаца. Иштта республикански программe юкье хьoц республикански программа дIачоагIгъeш е актуализаци еш Палгіай Республика Правительствoс оттаяьча арIах дIадахa е реконструкци е лaьрхIа дола духка квартираш йола цIенoш. Палгіай Республика Правительства соцамах республикански программа юкье ца дахьа тарлу духка квартираш йола цIенoш, нагахьа санна цар керттeра конструктивни элементаш (тxоv, пенаш, лард) физически тийшдарл квoзткъeи итт процентал тIeх дaлe а (е) духка квартираш йола цIенoш, духка квартираш йолча цIенoй юкьарча рузкъан чуйoагIа конструктивни элементаш а цIенoш чyра инженерии системаш а капитально тоаш вIашагIтeхa услугаш а (е) балхаш а, Палгіай Республика Правительствoс нах бахача фусамий юкьара боараме цъхан квадратни метрaх бoдa мах дyxагIа бaлe. Цу мoттиге капитально тоаяра республикански программа дIачоагIгъя е духка квартираш йола цIенoш цу программа юкье ца хьoш дитарах соцам тIаййца ялх беттал тIeхьaгIа а доацаш Палгіай Республика Правительствoс белгал де деза цу цIенoшта реконструкци е яра е дIадахара ханaши финансировани яра истoчникaши, е Российски Федерaце законoдaтeльствoс белгалъь кхийoла мeрoприятeш, цу цIенoшкa фусамаш доолахьа ярий бoкьoнaш а социальнo найма договорeх фусамаш хьаййца болчар а бoкьoнaш лoрaеш.»;

3 пункт укх редакце дIаязьe:

«3) духка квартираш йолча цIенoшкaрa юкьара рузкъа капитально тоадара планoви хан-юкь.»;

в) 4 дакъа укх редакце дIаязде:

«4. Капитально тоаяра республикански программe духка квартираш йолча цIенoшкaрa юкьара рузкъа капитально тоадара оттаяь ха хувцар тIeхьайoаккxаш, духка квартираш йолча цIенoшкaрa юкьара рузкъа капитально тоадара белгалъяча услугий а (е) балхий а пeрeчeнь кIезиг яр кxоачашду духка квартираш йолча цIенoшкa фу сам доолахьа йолчар юкьарча гуллама арIа йола соцам хилча, Кодексe» белгалъь мoттигаш цa лaьрхIаца.»;

г) тIатохар де ер чулоацам болча 7 даькъаца:

«7. Республикански программа а республикански программа кxоачашъяра а лoацача хана планаш чyoуттe eза Палгіай Республика Правительства фусама-коммунальни боахама хоам бара системе е программа дIачоагIгъя мoттигeрчa шeдoалдара органo, е арIа йoла лoацача ханара план хоам бара технологи даькье паччахьалкхен политика а боарама-бокьон дIа-хьа нийсдара а эшараш в IаnагI тохара кxоачашдара а йолча кxоачашдара Iаьдала федеральни органo белгалъяьча арIах а ханачухь а, фусама-коммунальни боахама даькье паччахьалкхен политика а боарама-бокьон дIа-хьа нийсдара а эшараш в IаnагI тохара кxоачашдара а йолча федеральни органаца цъхана.»;

7) 17 статья:

а) 6 даькъа хьалхарча предложене дешашта тIехьа «дук-ха квартираш йолча цIагIа эш» тIатохар де «моллагIа тайпа

услуга а (е) яр», дош «белгалдаь» хувца дешаца «белгалдаьраш»;

б) тIатохар де ер чулоацам болча 7 даькъаца:

«7. Духка квартираш йолча цIагIа юкьара рузкъа тоадеш яь уелгаш а (е) балхаш а дIазцарах йолча акта тIа кулгаш яздар итт дIи доалача ханачухь региональни оператор декхарийла ва цу духка квартираш йолча цIенна урхал дeчa сaгaгa, духка квартираш йолча цIагIара капитально тоадарах долча документий копеш дIадала (цу даькье проектни, сметни документаци, капитальни тоадеш услугаш а (е) балхаш а дарах долча договорий, капитальни тоадеш услугаш а (е) балхаш а дIазцаш оттаяьча актий), капитальни тоадар дIадахьарца дувадeннaчa кхьeдoлчa документий, финансови документаш цa лaьрхIаца.»;

8) 18 статья:
а) 1 даькье:

1 пункт укх редакце дIаязьe:

«1) капитальни тоаяра услугий а (е) балхий а перечень.»;
5 пункта дешашта «приемках» тIeхьa тIатохар де дешашца «яьча услугeх а (e)»;

б) 2 даькье дешашта «балхий тайпаш» тIeхьa тIатохар де дешашца «а (е) услугаш»;

9) 22 статьяь 1 дакъа укх редакце дIаязьде:

«1. Региональни операторо, мoттигeрчa шeдoалдара органна, муниципальни а казенни а учрeждeнeшa дyxкa квaртираш йолча цIенoшкa юкьара рузкъа капитально тоадеш услугаш а (е) балхаш а де подрядни организaцeш юкьeозар кxоачашду Кодексo оттаяьча арIах.»;

10) 25 статья:

а) 2 даькъа 3 пункте дешашта «балхий заказчика» тIeхьa тIатохар де дешашца «а (е) услугаш»;

3) даькье дешаш «конкурсни кийилен тIа» хувца дешашца «Кодексo оттаяьча арIах»;

в) 4 дакъа укх редакце дIаязде:

«4. Региональни операторо счeташ хьaeл российский кредитни организaцeшкa, Кодекса 176 статьяь 2 даькьо оттадаьча дIадeхарaшцa нийса, Кодексo оттаяьча арIах конкурса чаккхeнaшцa цo къаькooстaвaьчa»;

1) 28 статьяь ший низ дIабаьнна лархIа;

12) 29 статья:

а) 1 даькъа тIатохар де дешашца «, законo дийхкa доaцачa кхьeдoлчa срeдствaeх»;

б) 2 даькье:

хьалхарча абзаце дешашта «кxоачo яра декхарашта» тIeхьa тIатохар де дешашца «услугаш е а (е)»;

5, 6 пункташ укх редакце дIаязьe:

«5 яь услугаш а (е) кxоачашдаь балхаш а дIазцара кxоачo яр, цу даькье, капитально тоадара республикански програм-маш а (е) лoацача ханнара планаш а кxоачашъяра бeхктoк-хeсe бола Палгіай Республика кxоачашдара Iаьдала органиий викалaш, цу дyxкa квартираш йолча цIен урхал дара нах, дyxкa квартираш йолча цIагIа фусамаш доолахьа ярий викалaш дакъа лoацаш а бола, арIа йoла комиссeш вIашагъийoхкaрa;

б) Кодексo белгалъяьчa мoттигaшкa капитально тоаяра фонда боараме лaьрххIаца счeта тIа ачаш дIадахьайта е духка квартираш йолча цIагIа фусамаш доолахьа йолчарна аччаш дIадала, капитально тоаяра фонде белгалбаьча доалахье ярий арIа йолча доакьoй боараме.»

тIатохар де ер чулоацам болча 7-12 пунктaшцa:

«7) духка квартираш йолча цIагIа фусамаш доолахьа йолчар капитально тоае дIаденна взносах акумулировать де;

8) региональни операторо счeта тIа капитально тоаяра взносах лaьрхIа хьадeннaчa срeдствaштa учeт лeялар, дyxкa квартираш йолча цIагIа фусамаш доолахьа йолча хIаранe срeдствaй хьакьeхьa къаьсттa учeт eш, иштта Кодексo, Российске Федерaце кхийoлчa боарам бoкьoн актaшцa, Палгіай Республика боарама бoкьoн актaшцa оттадаь кхьeдoлa дIадeхарaш лoрaдeш;

9) ший аьттонца е кxоaлaгIа болча нaьхa аьттонцa доaлaхьe йолчoа платeжни документаш дIадала, духка квартираш йолча цIагIара юкьара рузкъа капитально тоадара взносах дIадалара, духка квартираш йолча цIагIара фу сам йолча адресах, юкьара рузкъа капитально тоадарах взнос дIалуш долча;

10) ший официальни сайта чу хоам оттабе духка квартираш йолча цIенoшкa фусамаш доолахьа ярий а региональни оператора а бoкьoнeхи дeкxарeхи, Кодексo а Палгіай Республика боарама бoкьoн актaшa дIадeхарaш кxоачашдeш, капитально тоаяр дIадeхарa хьакьeхьa, иштта кхьeдoлa свeдeнeш, цар перечень фусама-коммунальни боахама хьакьeхьa паччахьалкхен политика а боарама-бокьон дIа-хьа нийсдара вIашагIтохaши йолча кxоачашдара Iаьдалa федеральни

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

| | |
|----------------------------|--------------|
| 23 сентября 2015 г. | № 141 |
| г. Магас | |

О внесении изменений в тарифы на перевозку пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на территории Республики Ингушетия

Правительство Республики Ингушетия постановляет:

1. Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в тарифы на перевозку пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на территории Республики Ингушетия, утвержденные постановлением Правительства Республики Ингушетия от 4 июля 2013 г. № 123.

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

| | |
|--|---------------------|
| Председатель Правительства Республики Ингушетия | А. МАЛЪСАГОВ |
| | |
| Изменения, которые вносятся в тарифы на перевозку пасажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на территории Республики Ингушетия | |

Изложить тарифы на перевозку пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на территории Республики Ингушетия в следующей редакции:

| Тарифы на перевозку пассажиров и багажа автомобильным транспортом общего пользования на территории Республики Ингушетия | | | |
|--|--|-------------------|--|
| № | Наименование услуги | Единица измерения | Размер тарифа (руб.) |
| 1. | Перевозка пассажиров по внутригородским маршрутам автобусами жесткого типа | 1 поездка | 12,00 |
| 2. | Перевозка пассажиров по внутригородским маршрутах микроавтобусами | 1 поездка | 15,00 |
| 3. | Перевозка пассажиров по маршрутам пригородного сообщения автобусами жесткого типа | 1 км пути | 1,20 |
| 4. | Перевозка пассажиров по маршрутам пригородного сообщения микроавтобусами | 1 км пути | 1,59 |
| 5. | Перевозка пассажиров по маршрутам междугородного внутриреспубликанского сообщения автобусами жесткого типа | 1 км пути | 1,27 (с НДС) |
| 6. | Перевозка пассажиров по маршрутам междугородного внутриреспубликанского сообщения микроавтобусами | 1 км пути | 1,38 (с НДС) |
| 7. | Перевозка пассажиров по маршрутам междугородного межреспубликанского сообщения автобусами жесткого типа | 1 км пути | 1,55 (с НДС) |
| 8. | Перевозка пассажиров по маршрутам междугородного межреспубликанского сообщения автобусами мягкого типа | 1 км пути | 1,98 (с НДС) |
| 9. | Перевозка пассажиров по маршрутам междугородного межреспубликанского сообщения микроавтобусами | 1 км пути | 1,95 (с НДС) |
| 10. | Провоз багажа в автобусах междугородного сообщения | 1 место | 12,00 (до 50 км); <p>14,00 (до 100 км); 16,00 (до 200 км); 18,00 (+ по 2,00 за каждые 100 км свыше 200 км)</p> |

органo белгал а еш;

Мое чрезмерное внимание к его костюму ничуть не смущило Илеза, и отвечая на мой вопрос, он обезоруживающе улыбнулся:

- Я нередко выхожу так на улицу и, бывает, ловлю на себе любопытные взгляды прохожих. Но мне нравятся эта одежда. В ней я чувствую себя комфортно...

В голосе парня не было и нотки сомнения. Слушая Илеза, я тем временем поближе присматривалась к линиям покроя его необычного для нашей повседневности пиджака, который даже в маленьких, незаметных на первый взгляд деталях вторил национальному стилю.

ПОМИМО торжественно-яркого, праздничного цвета ткани в стилизованном костюме Илеза Матиева, конечно же, в первую очередь обращают на себя внимание серебряные газыри. Чуть позже я узнал, что найти их можно в магазине сувениров «Горские традиции». Но думал ли тот, кто создавал эти оригинальные вещицы, что кому-то придет в голову использовать их в качестве деталей своей повседневной одежды? Что подвигло на это самого Илеза? Последний вопрос я произнес вслух.

- Сегодня наша молодежь часто говорит о том, что мы забываем свою национальную культуру, - ответил Илез. - Но дальше общих разговоров и умных рассуждений дело, к сожалению, не идет. И вот однажды я решил последовать ингушской народной мудрости: «Сначала дело, потом слово», и собственным примером показать, что вернуть в современную жизнь хотя бы маленькую частичку чего-то народного в силах каждого из нас.

Года полтора назад у Илеза родилась идея внести в свой гардероб некоторые коррективы, которые передавали бы в своих чертах стиль национального мужского костюма ингушей. Но когда парень пришел с этой идеей в швейную мастерскую, его ожидало разочарование - портные ничего не смогли предложить или подсказать Илезу. «Таких заказов у нас никогда не было», - развели руками удивленные мастера.

Наверное, такая неудача у иного молодого человека и отбила бы желание продолжать поиски возможностей реализации своей идеи. Но Илез Матиев был настроен решительно. Вооружившись дома бумагой и карандашом, он долго корпел за письменным столом, зато в своей следующей поход по названным портным отправился

уже с готовыми эскизами предполагаемого заказа в руках.

Необычный заказ молодого парня приняли только в одном свадебном салоне. Во всех других мастерских швейных дел мастера отвечали отказом, узнавая, что ему требуется одежда для повседневного ношения, а вовсе не для какого-нибудь костюмированного мероприятия. Доброй феей для Илеза Матиева оказалась Мадина Богатырева, пошившая не один десяток великолепных свадебных нарядов. Но и эта сказка долго не могла воплотиться в реальность. Капризные невесты, осаждающие салон, отодвигали заказ терпеливого парня почти полгода.

Первые выходы в свет в новом костюме стали для Илеза настоящим испытанием и были сопряжены с целым ворохом эмоций. Причем эмоции ему пришлось пережить и не всегда приятные. Одно дело, когда люди подходят к тебе и выражают свое восхищение, благодарят, интересуются, где можно приобрести для себя такую одежду. Совсем другое - читать в глазах прохожих недоумение, непонимание, а то и плохо скрытые усмешки. Случалось и так, что Илезу приходилось вполголосом говорить наиболее несдержанным великовозрастным оболтусам, тусующимся по улицам Назрани, что следование национальному стилю только украшает настоящего ингуша.

- Если мы ограничимся тем, что будем лишь сокращаться по утраченному, и ничего не предпринимать для того, чтобы возродить ингушскую культуру, мы так и не сдвинемся с мертвой точки, - говорит Илез Матиев. - Но стоит только каждому из нас сделать хотя бы один, пусть маленький, но конкретный шаг - многое



Ингуши
Ангуш

вокруг изменится. Я этот шаг сделал. Сделал потому что, занимаясь общественной работой, изучая богатства ингушского языка, увидел в этом свой долг. И своих сверстников я хочу призвать: хватит уже слов, давайте вместе возьмемся за дело!

Наверное, призыв Илеза будет услышан. Несколько его друзей и знакомых, вдохновленных столь ярким примером, тоже решили примерить на себя одежду в этно-стиле. Сам Илез, кстати, подумывает о том, чтобы и дальше расширять свой гардероб в этом направлении.

К слову сказать, ингушским девушкам, желающим сегодня повторить в одежде своих далеких прекрасных

предшественниц, куда проще. К их услугам разработки наших известных модельеров, чьи показы случались даже на Неделе высокой моды в Москве. И как тут не отметить, что национальный ингушский женский костюм всегда обладал удивительной привлекательностью. Об этом свидетельствует и тот факт, что в 1913 году победительницей проходившего в Кракове конкурса «Мисс Европа» стала ингушка Раиса Мальсагова, жена полковника Пшемаха Дахильгова. На европейском конкурсе красоты она выступала в национальном платье чокхе.

ИССЛЕДОВАТЕЛИ отмечают, что традиционный костюм ингушей претерпел в XX веке немало изменений, но в нем

нашли отражение и склад жизни народа, и его эстетические принципы. Традиционный костюм изготавливался из местных материалов. На шапки и шубы использовались овчины, на обувь - кожа скота, шерсть перерабатывалась на войлок и сукно для изготовления одежды.

Одной из основных деталей мужского костюма был бешмет - тип полукафтана, туго обтягивающего фигуру. Он застегивался до пояса на сделанные из шнура пуговицы-узелки и петли, имел высокий стоячий воротник и длинные суживающиеся к кисти рукава, застегивавшиеся на такие же пуговицы. Ниже талии бешмет расширялся, подчеркивая стройность фигуры. По длине бешмет был чуть выше колен. Старики в отличие от молодежи носили более длинные бешметы. Для пожилых людей они утеплялись тонким слоем шерсти или ваты. Праздничные бешметы шили из плотной хлопчатобумажной ткани. Зажиточные люди могли позволить себе бешметы из атласа, шелка, шерстяной фабричной материи. Порой они были довольно ярких цветов. Штаны слегка сужались к низу и заправлялись в теплые суконные чулки, закрывавшие ногу от ступни до колена. Под коленями их подвязывали ремешками. Эта одежда в сочетании с легкой мягкой обувью из сафьяна или сыромятной кожи вполне отвечала условиям жизни воина и охотника. Она не стесняла движений, позволяла лазить по скалам, бесшумно ходить по горным тропам. В то же время традиционный костюм соответствовал эталону мужской красоты, который подразумевал стройность, подтянутость, широкие плечи и тонкую талию.

Праздничный мужской костюм включал в себя череску, которая одевалась поверх бешмета и шилась из лучших сортов сукна. Покрой черески совпадал с бешметом, но она застегивалась только у талии и не имела воротника. Прямые и широкие

рукава в парадных чересках спускались ниже кисти. Такие черески носили с отогнутыми рукавами. Характерной деталью черески были нашитые по обеим сторонам груди газыри - карманы с мелкими отделениями, в которые вкладывали газыри - деревянные трубочки с зарядами для огнестрельного оружия. К концу XIX века, с появлением пистолетной винтовки, газыри утратили свое значение и сохранились в качестве украшения. Череску носили застегнутой и подпоясанной узким пояском, на котором висел кинжал, иногда шапка или пистолет.

Характерная ингушская



Илез Матиев / Фото Ахмета Газдиева

одежда - бурка, накидка с узкими плечами, колокол под расширяющуюся книзу. Это

идеальная одежда для всадника, защищающая и его, и лошадь от дождя, снега, ветра и жары. При ношении в поле бурка служила также подстилкой и одеялом. Головным убором ингушей была шапка из овчины, скроенная папахой. В дорожку поверх папахи обычно надевался башлык. Для мужской одежды ингушей характерна темная цветовая гамма. Башлыки и бешметы были обычно контрастного цвета, оживляя костюм ярким пятном. Богатые люди носили белые бурки, черески и папахи.

История традиционной одежды ингушей свидетельствует, что женская одежда обычно подчеркивала возрастные и социальные различия. Все ингушские женщины в XIX веке носили распашное платье до пола, без воротника и с застежкой у пояса. Рукав платья был разрезан почти до плеча, спускался ниже кисти руки и закрывался внизу. Парадные платья шили из бархата или

кафтанчик с узкими рукавами. Он застегивался спереди до пояса и иногда имел стоячий воротничок. На кафтанчик обычно нашивали в качестве украшения серебряные застёжки - вызолоченные, с бирюзой или с цветными стеклами, с гравировкой черной или фиолетовой черной или фиолетовой черной или фиолетовой черной. Плоты и рукава украшали золотым шитьем. Еще одно важное украшение женской одежды - пояс. Его надевали поверх платья. Пояс мог быть кожаным или из ткани, но обязательно с большими серебряными пряжками и бляхами. Самыми красивыми и ценными были пояса из серебра. Их вместе с нагрудными застёжками передавали по наследству из поколения в поколение.

НАВЕРНОЕ, вовсе не случайно стилизованная национальная одежда, передающая отзвуки ингушского традиционного костюма, стала сегодня модным брендом. В качестве примера можно привести успех дизайнера и художника-модельера Заира Гатагаевой. Созданные ею коллекции женской одежды давно покорили самую взыскательную публику. Наша землячка является победительницей Международного конкурса Высокой моды национального костюма, Международного конкурса молодых дизайнеров одежды I.G.L.A., Международного конкурса «Русский Кутюр». Она член ассоциации русских художников Парижа и член жюри Международного конкурса Высокой моды национального костюма.

Процесс идет давно и активно. А если уж и наши парни начинают демонстрировать свой интерес к национальному стилю - кто-то выводит зимой на улицу в симпатичных шапках из овчины, а кто-то украшает свою повседневную одежду газырями и другими элементами традиционного костюма ингушей, - значит, не такие и грустные перспективы нас ждут впереди...

Ахмет ГАЗДИЕВ

В материале использована фотография из архива известного ингушского краеведа и исследователя Берсана Газдиева (1883 г., Кунсткамера, Санкт-Петербурга).

КОГДА ВОЗВРАЩАЮТСЯ ГАЗЫРИ

Рекомендации ТУ Россельхознадзора по РИ при приобретении саженцев

Садоводы и жители Ингушетии часто задают вопрос о выборе плодово-ягодных саженцев с наибольшей степенью урожайности. Как правило, их приобретают на рынках. Получить подробную информацию по посадке и уходу можно у самих продавцов, но чаще они имеют отдаленное представление об особенностях того или иного сорта и агротехники.

Зачастую получается, что саженцы, покупаемые на сезонных рынках, оказываются не того сорта, а под видом нового сорта продают «неходовой» старый. Порой под видом среднерослого саженца груши продают шестиметровый дичок. Красочная этикетка не является гарантией хорошего качества товара. При выборе советуем обратить внимание на следующее: на качественных фирменных саженцах плодовых и ягодных культур согласно приказу Минсельхозпрода РФ от 18.10.1999 г.

№707 «Об утверждении порядка реализации и транспортировки семян с/х растений» должен быть ярлык, который прикрепляется к каждому или одному из наружных черенков, саженцев в пучке или к пучку растений. Внимательно ознакомьтесь с информацией на ярлыке, он обязательно должен содержать следующее: наименование культуры (в соответствии с реестром); название сорта; для плодовых и ягодных культур указывается число подвоев, черенков, саженцев, растений в партии; происхождение и адрес организации, её регистрационный номер; наименование и номер документа, удостоверяющий сортовые качества посадочного материала.

Не стесняйтесь спросить у продавца сертификаты сортовой идентификации (или заверенные копии), которые должны быть на каждый сорт.

Плодово-ягодные культуры в условиях Ингушетии

можно высаживать как весной, так и осенью. Осенью надо высаживать в период покоя после листопада, не позднее чем за месяц до наступления заморозков. Предпочтительнее осенью сажать ягодники, весной - плодовые. Но помните, что осенью все ростовые процессы приостановлены и укоренение начнется только весной.

Чем моложе саженец, тем он быстрее приживается и лучше будет расти. Однолетние и двухлетние саженцы приживаются легче, чем трехлетние. Стандартные размеры однолетки не ниже 110-120 см. При выборе саженца нужно внимательно осмотреть корневую систему. Корни должны расти во все стороны, не иметь повреждений, иметь светлую окраску, быть слегка влажными. На саженце осенью не должно быть листьев, они удаляются сразу после копки, так как через них идет интенсивное испарение влаги, что приводит к иссушению и снижению приживаемости саженца. Чем выше саженец, тем меньше шансов, что он приживется (опасайтесь рослых «жужных гостей»). Лучше купить саженец с недостаточно развитой кроной, но хорошими корнями, чем с сильной надземной частью, но с коротко обрезанными корнями.

М. М. Цуров, начальник фитосанитарного отдела ТУ Россельхознадзора по РИ

Ваш юрист

Оформление и продажа автомобиля

На основании статьи 161 Гражданского кодекса РФ купля-продажа автомобиля оформляется в виде простой письменной сделки. Нотариальное оформление данного вида сделок не обязательно.

Договор купли-продажи автомобиля можно подготовить самостоятельно либо воспользоваться услугами юриста.

Договор купли-продажи необходимо заключить в трех экземплярах (первый для продавца, второй для покупателя, третий для ГИБДД).

Согласно пункту 1 статьи 432 Гражданского кодекса РФ договор считается заключенным, если между сторонами, в требуемой в подлежащих случаях форме, достигнуто соглашение по всем существенным условиям договора.

Существенными являются условия о предмете договора, условия, которые названы в законе или иных правовых актах как существенные или необходимые для договоров данного вида, а также все те условия, относительно которых по заявлению одной из сторон должно быть достигнуто соглашение.

В этой связи в договор купли-продажи автомобиля необходимо включить следующие пункты:

- место, дату заключения, Ф.И.О. продавца и покупателя, их паспортные данные;
- данные об автомобиле: марка и модель, его тип, цвет, номер кузова, идентификационный номер VIN, номер двигателя, год выпуска, данные паспорта транспортного средства (ПТС);
- отсутствие любых обременений, в том числе залога, и правовые

последствия в случае их выявления после совершения сделки (расторжение договора и возврат уплаченной по договору суммы);

- стоимость, порядок оплаты, сроки передачи автомобиля, момент перехода права собственности на автомобиль;
- информация о том, что стороны ознакомлены с техническим состоянием автомобиля.

В дополнение к договору необходимо составить акт приема-передачи автомобиля, в котором следует указать технические характеристики автомобиля, а также то, что покупателю переданы все принадлежности и документы, имеющие отношение к автомобилю.

В случае если договором купли-продажи предусмотрена передача задатка, необходимо указать это в акте, либо оформить расписку о получении задатка. При этом в силу пункта 2 статьи 381 Гражданского кодекса РФ, если за неисполнение договора ответственна сторона, давшая задаток, он остается у другой стороны. Если за неисполнение договора ответственна сторона, получившая задаток, она обязана уплатить другой стороне двойную сумму задатка. сверх того, сторона, ответственная за неисполнение договора, обязана возместить другой стороне убытки с зачетом суммы задатка, если в договоре не предусмотрено иное.

Размер задатка, как правило, составляет 5 - 10 процентов от цены сделки.

После оформления договора купли-продажи автомобиля в ПТС необходимо внести сведения (запись) о новом собственнике в следующем порядке:

- в строках «Наименование (ф.и.о.) собственника», «Адрес», указываются

данные нового собственника, который приобрел право собственности на транспортное средство;

- в строке «Дата продажи (передачи)» указывается число, месяц и год совершения сделки, направленной на отчуждение и приобретение права собственности на транспортное средство;

- в строке «Документ на право собственности» указывается наименование документа, подтверждающего право собственности на транспортное средство, его номер (если имеется) и дата составления;

- в строке «Подпись прежнего собственника» проставляется подпись прежнего собственника транспортного средства, а в строке «Подпись настоящего собственника» - подпись нового собственника.

В случаях, когда сделки, направленные на отчуждение и приобретение права собственности на транспортные средства, совершаются с участием юридических лиц или предпринимателей, являющихся продавцами и (или) покупателями транспортных средств, заполненные строки заверяются отписками их печатей.

Реквизиты, расположенные на левой и оборотной сторонах паспортов и содержащие сведения о регистрации транспортных средств или снятии их с регистрационного учета («Свидетельство о регистрации ТС, серия, №», «Государственный регистрационный знак», «Дата регистрации», «Выдано ГИБДД», «Дата снятия с учета»), заполняются должностными лицами подразделений Госавтоинспекции. Произведенные записи заверяются подписями указанных должностных лиц и отписками печатей подразделений Госавтоинспекции (п. п.

Возможности предоставления в электронном виде государственных услуг в сфере государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Ингушетия (далее - Управление Росреестра по Республике Ингушетия) развивая сервисы для оказания государственных услуг в электронном виде. В настоящее время на портале Управление Росреестра по Республике Ингушетия доступны все базовые услуги ведомства - государственная регистрация прав, постановка на кадастровый учет, получение сведений из Единого государственного реестра прав и сделок с ним (ЕГРП) и государственного кадастра недвижимости (ГКН).

К концу 2018 года Росреестр планирует предоставлять в электронном виде не менее 70% государственных услуг.

Предоставление услуг в электронном виде - основной вектор развития российской учетно-регистрационной системы. Благодаря современным информационным технологиям у граждан и бизнеса появилась возможность напрямую обратиться в Росреестр. При этом исключено влияние человеческого фактора: заявитель самостоятельно подает документы и не зависит от действий чиновника, а также не теряет времени на визит в офис. Особенно это важно для юридических лиц, в частности, компаний-застройщиков, которые подают на регистрацию прав большое количество пакетов документов одновременно.

С середины 2015 года Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Ингушетия начало прием в электронном виде документов для государственной регистрации прав на недвижимое имущество. Для этого необходимо заявителем приобрести сертификат в аккредитованном удостоверяющем центре, либо завести универсальную электронную карту для получения усиленной квалифицированной электронной подписи.

Росреестр заботится о том, чтобы заявителям было удобно получить услуги. Поэтому ведомство предоставляет разные способы получения услуг: в офисах Росреестра, в офисах Федеральной кадастровой палаты, в МФЦ, с помощью выездного обслуживания, в электронном виде на портале ведомства и по почте. Первые три способа предполагают посещение офиса, расположение которого удобно для заявителя, другие три способа предоставляют более дистанционное обслуживание. Мы даем возможность заявителям выбирать, где и каким образом они хотят получить услуги. Росреестр - первое федеральное ведомство в России, которое предоставляет возможность заказывать дистанционный прием и доставку документов, подготовленных по результатам учетно-регистрационных процедур. Выездное обслуживание осуществляет Федеральная кадастровая палата Росреестра на всей территории России. При этом ветеранам Великой Отечественной войны и лицам с ограниченными возможностями выездное обслуживание предоставляется бесплатно.

В 2014 году модернизирован официальный портал Росреестра, благодаря чему получение электронных услуг для населения и бизнеса стало более понятным и удобным. На портале Росреестра даны пошаговые инструкции, а также описаны способы получения каждой услуги, ее сроки и стоимость.

Портал дает возможность не только получить услуги, но и с помощью сервисов предварительно записаться на прием к специалистам, отследить статус своей заявки, узнать справочную информацию об объектах недвижимости в режиме онлайн, получить сведения из Фонда данных государственной кадастровой оценки. С помощью специального сервиса граждане могут направить в Росреестр обращение.

Сервис «Публичная кадастровая карта» содержит данные государственного кадастра недвижимости. На карте показана информация о кадастровых округах, районах, кварталах, отдельных объектах недвижимости - земельных участках и объектах капитального строительства. По каждому объекту недвижимости можно узнать общую информацию, в том числе площадь и кадастровую стоимость, а также его характеристики и кто его обслуживает. У сервиса есть версия для мобильных устройств.

В Росреестре также можно получить информацию о кадастровой стоимости интересующего объекта недвижимости несколькими способами.

Во-первых, на портале Росреестра, заказав выписку из государственного кадастра недвижимости (ГКН). Для этого не надо регистрироваться на сайте и получать электронную подпись. Кроме того, кадастровую стоимость можно посмотреть в режиме онлайн с помощью сервисов «Публичная кадастровая карта» и «Справочная информация по объектам недвижимости в режиме online».

На портале Росреестра также можно ознакомиться с результатами массовой кадастровой оценки, проводимой органами власти субъекта Российской Федерации или органами местного самоуправления. Для этого надо воспользоваться сервисом «Фонд данных государственной кадастровой оценки».

Если по каким-либо причинам не удалось получить сведения о кадастровой стоимости объекта недвижимости через портал Росреестра, можно запросить справку о кадастровой стоимости из ГКН. Для этого надо обратиться в офис Федеральной кадастровой палаты Росреестра или Многофункциональный центр (МФЦ) лично либо направить запрос по почте. Если в ГКН есть сведения о кадастровой стоимости объекта, кадастровая справка предоставляется бесплатно не позднее чем через 5 рабочих дней со дня получения запроса.

На земле отцов

В этом материале я хочу рассказать о человеке, посвятившем свою жизнь земле отцов, украсившем ее и думающем на много лет вперед.

Исропил Чаниев много лет живет в замковом комплексе Пялине, занимается сельским хозяйством и по мере сил благоустраивает это место. Сегодня, когда горная зона стала местом туристического бума, это обстоятельство как нельзя лучше характеризует не только Исропила, но и в его лице весь ингушский народ. Дело здесь не только в привлекательности этого башенного комплекса средневековыми памятниками каменной архитектуры, чистой горной водой родниками и величавой природой. Все это есть и в других местах. Исропил, ни на йоту не нарушив природного баланса, сумел создать здесь оазис, где человек может просто приехать на отдых или экскурсию, прогуляться по окрестностям, поплавать в созданном человеческими руками пруду, отдохнуть в тени фруктовых деревьев, если есть необходимость позвонить по телефону-автомату в любую точку мира. И везде вас будет сопровождать добровольный гид Исропил Чаниев.

Мы давно знакомы с Исропилом. С группой историков обходили все окрестности, и всегда с нами был этот не молодой уже по возрасту, но полный еще жизненной силы бескорыстный человек.

Исропил родился в 1940 году в селе Анушт. Как и весь народ, в раннем детстве был вынужден покинуть свою малую родину и 13 лет прожить в изгнании. По возвращении домой со временем обзавелся семьей, работал и не думал, что ему еще раз придется уйти из своего дома, но в 1992 году история повторилась с той разницей, что ингушский Пригородный район не выселяли, а просто поправ все российские законы и международные и человеческие нормы выдавали путем этнической чистки. Исропил вернулся в родные горы и остался здесь.

Сначала было очень трудно. Не было автомобильных дорог, электричества, негде было купить продукты питания и предметы быта. Все приходилось везти с равнины, а потом 15 километров тащить на себе или использовать лошадей, которых тогда у меня просто не было, и помочь мне тоже было некому, кроме членов семьи. - вспоминает Исропил первые годы жизни в Пялине.

Но эти трудности только укрепили героя нашего издания в своей решимости жить здесь и творить прекрасное и вечное.

За эти годы Исропил заложил фруктовый сад, в котором уже давно плодоносят

яблони, груши, грецкий орех и другие деревья. Он своими руками заплудил участок горной расщелины и построил пруд, ставший украшением горного ландшафта.

— Я выпустил в пруд мо-

человека, но тем не менее, это так. Недавно я вновь побывал в Пялине со своими друзьями.

Мы сидим в тени деревьев, угощаемся яблоками из его сада, пьем вкуснейший чай

раннего детства учил этому, - говорит старейшина.

Он не стал богачом, и его сыновья не ездят в инмарках, зато человек пользуется огромным людским уважением. К нему часто заезжают



Исропил Чаниев (второй слева) с племянниками

лодь осетра. Это было два года назад. Еще несколько лет и будет здесь осетровое хозяйство. Осетру надо 5 лет, чтобы вырасти во взрослую особь, - говорит Исропил.

Он регулярно проводит необходимую профилактику и выполняет все рекомендации специалистов-ихтиологов, потому что дело новое.

— Хочу вырастить горного осетра. Условия здесь есть. Мальки выжили на этой высоте, и теперь только следы за процессом, - Исропил регулярно приносит корм и подкармливает молодь.

Есть у него и живность, есть, как у любого уважающего себя горца, верховой конь, но вы здесь не увидите отходов животноводства. Скот пасется в стороне и к башенному комплексу ходит только на водопой. Кругом чистота и порядок.

Отдельная тема - благоустройство этого места руками молодого человека, сделавшего все это с помощью лишь домочадцев. Исропил построил вокруг своего жилья каменную стену, смонтировал светильники, вырубил ступени, и все это прекрасно гармонирует с природой в любое время суток. Небольшие камни, аккуратно подогнанные один к одному, ровными рядами уложены на более чем сотню метров. Здесь нет камней с разрушенных башенных комплексов. Исропил бережно относится к наследию и весь строительный материал он собрал и перенес сюда со всех окрестностей на своих плечах. Трудно поверить, что все это, или большинство из построенного - труд одного

из горной воды и говорим о жизни. Исропил, как гостеприимный хозяин, предлагает нам отведать лесных груш, которых лично я раньше не ел.

— В горах немало полезных человеку трав и плодов. Надо только это знать и правильно пользоваться дарами природы, - говорит старик.

Он живо интересуется новостями и жизнью республики. Как и все жители Ингушетии, Исропил надеется на лучшее.

— Если каждый из нас на своем рабочем месте будет соблюдать закон и работать на благо страны и республики, то мы преодолеем любые трудности и всякие санкции, - говорит Исропил задумчиво. Он как бы отвечает на задан-

пограничники. Он помогает «зеленым фуражкам» в охране государственной границы, за что имеет немало поощрений от командования Пограничного управления.

— Пограничники не раз помогли мне при необходимости лекарствами, продуктами питания. Это мои самые близкие друзья и защитники, спасибо им за все, - говорит Исропил.

Пообщавшись, мы прощаемся с гостеприимным хозяином этих мест, и по хорошей грунтовой дороге, которую в рабочем состоянии всегда поддерживают пограничники, едем домой. Приятно побывать в горах, а посетить Пялине вдвойне приятно. Приятно за человека, живущего здесь и олицетворяющего



новый вопрос о смысле жизни. Его удручает большое число аварий на дорогах, он категорически против чванства и коррупции во власти.

— Вся жизнь я живу только своим трудом. Мне чужого не надо, и своих детей я с

новое время, за человека, не жалеющего себя ради будущего этого замечательного края. Он ничего не просит, и очень хочется, чтобы ему просто не мешали творить прекрасное.

М. ХАНИЕВ

Бюрократия и бизнес. Кто кого?

Два года назад крупная московская компания подписала на Сочинском экономическом форуме соглашение о строительстве в Ингушетии предприятия по выращиванию и глубокой переработке сельскохозической продукции. Осуществить проект должен наш земляк, живущий в Москве и работающий в этой компании. Помнится, тогда он был полон энтузиазма и в течение полугода собирался запустить первую очередь предприятия, а еще через шесть месяцев и весь комплекс. Когда я встретил его недавно, то от былого энтузиазма не увидел и следа - предприятие не только не запущено в действие, но и под его строительством до сих пор ему не удалось получить земельный участок. Первоначально его обещали выделить в одном населенном пункте, потом - в другом, а сегодня речь идет о третьем. Вот такие бюрократические лабиринты!

И не надо думать, что такое безобразие только у нас, в Ингушетии. Бюрократия во всей стране стала тормозом для развития малого и среднего бизнеса. Ингушские чиновники не лучше и не хуже своих коллег из других регионов страны. В подтверждение сказанного сошлюсь на председателя комитета Государственной думы по энергетике И. Грачева.

Парламентарий утверждает, что «сегодня у малого бизнеса проблем больше, чем успехов. Малый бизнес - основа рынка. Целевая установка такова - если мы хотим построить нормальную страну с нормальной рыночной экономикой, то должны создавать и поощрять становление малых и

средних свободных предприятий».

Читая столь здравые рассуждения, хочется спросить у депутата: «А почему этого нет в реальности, если мы все так прекрасно понимаем?» Слово предчувствуя этот вопрос, И. Грачев далее поясняет: «В силу массы причин: из-за недоработки Госдумы, отсутствия должного законодательства, появилась бюрократия в большом количестве. Она всех отпустила, всех отдалила и заняла все пространство. Бюрократия - это класс, который предназначен для того, чтобы делить и отнимать. Не созидает, не субиминирует, а отнимать». Умри, а лучше не скажешь! Но если есть понимание корневой проблемы, почему нет действий, нет законов, подрезающих эти корни?

И. Грачев почему-то на этот вопрос не отвечает, ограничивается констатацией фактов. На мой же взгляд, непреодолимым, надеюсь пока, препятствием для таких действий является чиновничья каста, прочно укоренившаяся в органах власти и управления. Видные исследователи утверждают, что возник невиданный ранее тип чиновника-бизнесмена, ставший вторым, после представителя корпоративного бизнеса, носителем крупной, средней и малой собственности - в зависимости от ранга учреждения и занимаемого в нем поста.

Недавно встретил вышедшего на пенсию чиновника средней руки неприемной кортоты. Я познакомился с ним в первые годы становления нашей республики. Был он тогда обременен большой семьей и материального достатка не имел. На мои расспросы о делах он благодушно ответил, что все в порядке: видишь, стоит джип, он мой, есть еще пара

небольших магазинов. Я ничего подобного похвалиться не мог, и он быстро потерял интерес к разговору со мной.

Но он бедолага, обремененный существованием на довольно скромные доходы от своих двух небольших магазинчиков. Об истинных богатствах его более удачливых коллег, нажитых непосильным трудом, сидя в чиновничьих креслах, остается только догадываться. Хотя не секрет, что некоторые из них на свои кровные купили себе квартиры в Москве, Питере... где и живут их семьи, и сами они там имеют регистрацию.

Они и лечиться предпочитают в столицах, а не по месту своей работы. Мы ведь помним, что одного такого прямо с самолета снял Глава республики и отправил лечиться в местную больницу. А есть и такие, которые, являясь москвичами и имея там работу, бросают все и приезжают в Ингушетию работать на скромную чиновничью зарплату. Такие вот альтруисты, которые бросают все, чтобы научить жить нас - неумех. Все мы знаем их имена, ничего полезного для республики они не сделали и смотали свои удочки - кто по решению Главы республики, кто в связи со сменой власти, а кто и разочаровавшись в местных масштабах...

Эксперты отмечают, что в последние годы существенно возросла доля ренты, которая через систему откатов достается причастным к принятию «нужных» решений представителям органов власти. Они затрагиваются определить процент чиновников причастных к получению всевозможных откатов или распил бюджетных и частных денег, но имя им легион. В одном из интервью единорусы - в карманах чиновников ежегодно перетекают многие миллиарды долларов. Малосенькая часть из них осела

и в карманах моего знакомого чиновника-отставника. Почему я в этом уверен? Да потому, что на свою зарплату он не смог бы купить и импортный велосипед, не говоря уже о джипе.

На словах в малом и среднем бизнесе у нас все нормально, приводятся оптимистические цифры - 4 млн. малых и средних предпринимателей, включая и индивидуальных предпринимателей.

Но тот же И. Грачев выражает сомнение в их достоверности: «Все это абсолютно не соответствует моим субъективным представлениям... Я вижу, что никакого роста нет, а видимость создается. Статистике не надо особо верить. Некоторые предприниматели ко мне приходят и рассказывают, что их все меньше и им становится все хуже и сложнее выживать».

В развитых странах в малом и среднем бизнесе занято не менее 50% населения. В наиболее продвинутом в экономическом отношении странах - до 70%. У нас же, как свидетельствует столь информированный человек, как И. Грачев, - от 10 до 15%. Таким образом, становится понятным, что поднять свою экономику, а с ней и уровень жизни населения мы сможем только через всемерное содействие развитию этих форм предпринимательства. Препятствием для этого, как мы видели, является новый тип чиновника-бизнесмена, паразитирующего на нашей экономике. И если есть понимание этого зла следует ждать и действий, которые пресекут это зло. Будем надеяться, что переживаемый нами ныне кризис подвигнет наших законодателей к оперативному принятию необходимых для этого законов.

А. ИНСАРОВ

События недели

(12 - 18 октября)



12 октября - День кадрового работника в России.

Милна «Винни-Пух».

12 октября 1929 г. родился советский актер и кинорежиссер, Народный артист СССР Ролан Быков (умер 6 октября 1998 г.)

13 октября 1933 г. родился советский и российский режиссер театра и кино, сценарист, педагог, Народный артист СССР Марк Захаров.

13 октября 1934 г. родился советский и американский актер театра и кино, Заслуженный артист РСФСР Савелий Крамаров (умер 6 июня 1995 г.)

13 октября 1925 г. родилась английская политик и общественный деятель, премьер-министр Великобритании (1979-1990) Маргарет Тэтчер (умерла 8 апреля 2013 г.)

14 октября 1843 г. впервые прозвучал «Свадебный марш» Мендельсона.

14 октября 1926 г. в лондонском издательстве вышла книжка Алана

14 октября 1963 г. родился советский и российский художник-модельер, Народный художник России Валентин Юдашкин.

15 октября 1967 г. состоялось торжественное открытие памятника-ансамбля «Героям Сталинградской битвы» на Мамаевом кургане.

15 октября 1990 г. Президенту СССР Михаилу Горбачеву присуждена Нобелевская премия мира.

15 октября 1897 г. родился советский писатель и журналист Илья Ильф (умер 13 апреля 1937 г.)

15 октября 1814 г. родился русский поэт, прозаик, драматург, художник, офицер Михаил Лермонтов (погиб 27 июля 1841 г.)

16 октября - Всемирный день продовольствия.

16 октября 1946 г. по приговору Нюрнбергского трибунала казнены нацистские преступники.

17 октября 1938 г. в СССР учреждена медаль «За отвагу».

17 октября 1945 г. 70 лет назад Кенигсберг включен в состав СССР.

17 октября 1961 г. открыт Государственный Кремлевский Дворец.

17 октября 1903 г. родился советский государственный и военный деятель, маршал Советского Союза Андрей Гречко (умер 26 апреля 1976 г.)

18 октября - День работников пищевой промышленности.

18 октября 1867 г. Аляска передана США.

18 октября 1960 г. родился американский актер, сценарист и кинорежиссер, мастер боевых искусств Жан-Клод Ван Дамм.

Подготовил Я. СУЛТАНОВ

Из почты редакции

Золотые руки доктора

Я благодарю всемогущего Аллаха за то, что он дарует нам свою милость, за наш добрый народ, за тех врачей, которые после тяжелых операций возвращают нам здоровье. Были времена, когда жители нашей республики выезжали в другие регионы или города на операции или обследования. Нынче нет проблем пройти обследование или прооперироваться.

У нас сегодня есть такие замечательные врачи, как кандидат медицинских наук Богатырев Магомет-Башир Алаудинович, ведущий хирургическим отделением ГБУЗ «Сунженская ЦРБ». Он по-настоящему любит свою профессию, свой народ и республику. Круглосуточно работает: в любое время дня и ночи идет к нему поток больных. Он оперирует и лечит человека до полного выздоровления. Этим летом под его наблюдением я тоже получила медикаментозное лечение.

Очень благодарна этому доктору, человеку большого ума, сильной воли, исключительной доброты, который делает невозможное возможным.

На каждом утреннем обходе наблюдала за его работой, отношением к больным, за его долгой и мягкой беседой индивидуально с каждым... Со слезами радости встречали каждое утро Магомет-Башира Алаудиновича.

Перед выпиской я узнала об очень интересном и приятном моменте - у Магомет-Башира Алаудиновича в семье еще четыре кандидата медицинских и экономических наук. Сын Богатырев Магомет Магомет-Баширович - кандидат медицинских наук, который работает вместе с отцом в хирургическом отделении. Кандидат медицинских наук Богатырева Макка Магомет-Башировна - дочь. И еще две дочери кандидаты экономических наук - Лейла

Магомет-Башировна и Мадина Магомет-Башировна. Вот каких детей воспитал Магомет-Башир Алаудинович - настоящие патриоты, которые приносят огромную пользу республике.

Спасибо Марем Якубовне Арапхановой - министру здравоохранения, много делает для улучшения здравоохранения. Навела ощутимый порядок во всех стационарах и поликлиниках и держит ситуацию под контролем.

В 2014 г., накануне нового года, состоялось открытие новой Джейрахской районной больницы. Это исторический момент.

Мы, жители Джейрахского района, благодаря Главу республики, можем получить у себя дома бесплатное лечение, обследование.

К нам в Джейрахскую больницу дважды приезжал Магомет-Башир



Магомет-Башир Богатырев

Алаудиновича Богатырев, провел десятки тяжелых операций совершенно бесплатно и очень успешно. Больные благодарят его.

С первых дней открытия больницы работает бесплатно стоматологический кабинет, о котором мы раньше могли только мечтать.

Уважаемый Глава республики сделал нам бесценный подарок, о котором мы никогда не забудем. Это подарок и для всей Ингушетии, ведь в нашу больницу едут лечиться со всей республики.

Словами благодарности люди здесь вспоминают Юнус-Бека Баматгиреевича за все добрые дела, что делает он во благо народа и родной Ингушетии.

ЕВКУРОВА Лида Марзабековна

15 октября 2015 г. в 11.00 в НБ РИ состоится презентация «Сборника стихов ингушских авторов для незрячих и слабовидящих», приуроченная ко Дню «Белой трости»

Уважаемые жители Ингушеи!

В рамках Года литературы при поддержке Министерства культуры Республики Ингушетия и сотрудников Центра «Доступная Среда» Национальной библиотеки Республики Ингушетия им. Дж. Х. Яндиева подготовили к изданию и проведут презентацию «Сборника стихов ингушских авторов для незрячих и слабовидящих», приуроченную ко Дню «Белой трости».

Организаторами мероприятия являются Национальная библиотека Республики Ингушетия им. Дж. Х. Яндиева при участии Ингушской региональной организации «Всероссийского общества слепых» и Учебно-реабилитационного центра социальной поддержки незрячих и слабовидящих граждан РИ.

В издание вошли наиболее известные и любимые читателями стихи ингушских поэтов, которые предваряют краткие биографические данные каждого автора.

Также в издание включены рельефно-графические рисунки государственной символики Республики Ингушетия, башенных комплексов и географические карты Ингушетии. Впервые незрячие читатели получат возможность самостоятельно познакомиться с национальной литературой и ее творцами.

Рельефно-графические картинки, сделанные на специальной термоматрице помогут незрячим получить представление о государственной символике, территории республики, архитектурных особенностях башенных строений.

Также, сотрудники Центра «Доступная среда» подготовили Сборник и в плоскочетном варианте с укрупненным шрифтом для более легкого восприятия текста слабовидящими читателями.

Мы надеемся, что инвалиды по зрению не только нашей республики, но и других регионов России получат возможность ознакомиться с творчеством ингушских поэтов и писателей!

Приглашаем Вас принять участие в данном мероприятии, которое состоится 15 октября 2015 г. в 11.00 по адресу: Республика Ингушетия, г.п. Сунжа, ул. Луначарского, 106.

Лицам, изъявившим желание принять участие в мероприятии необходимо пройти процедуру регистрации. Для этого необходимо позвонить по номеру 8 (8634) 72-13-39 и сообщить следующую информацию: ФИО, телефон, количество участников.

Я. ХАДЗИЕВ

